

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

Municipal
Estado, 12.



AÑO XLIV
Núm. 13326

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Lunes 10 de Abril de 1933

IMPRESA
Temprado, Letra L

Teléfono Urbano 52
Apartado de Correos 12

(FRANQUO
CONCERTADO)

La apertura de la Puerta Santa

EL CEREMONIAL

De Roma llegan estos días extensos relatos de la apertura de la Puerta Santa por el Sumo Pontífice Pío XI y como actualidad vamos a describir someramente el ceremonial.

Escortado S. S. por la Guardia noble y acompañado de los miembros de la antecámara secreta sale de sus habitaciones privadas y se dirige a la Sala de los Paramentos, donde se reviste y entra en la Capilla Sixtina, entonando el *Veni Creator Spiritu*, saliendo después de la Capilla.

El cortejo que le sigue es una cosa deslumbradora. Pío XI llega ante la estatua de Constantino y hace su ingreso en el pórtico de la Basílica, descendiendo de la Silla gestatoria para dirigirse al Trono, donde se recoge unos instantes para orar. Antes entonan las trompas la Marcha triunfal del maestro Silverio y después de la breve oración del Santo Padre descendió del Trono e hizo entrega al primer maestro de ceremonias del cirio de apertura, recibiendo del cardenal Lauri, el martillo de oro, con el cual, aproximándose a la Puerta Santa, dió tres golpes sobre la losa en que está impresa la Cruz.

El instante es solemnisimo. El Pontífice pronunció con emoción las palabras *"Aperit portas iustitiae"*, y el coro prosiguió el canto. Pío XI repitió por tres veces dichas palabras, dando los tres golpes.

Vuelto a su Trono, el prefecto de ceremonias, monseñor Respighi, dió la señal para que el muro, que ya se había separado y asegurado posteriormente por una armadura, pudiera caer sobre un plano de madera provisto de ruedas.

Entonces los penitenciaros de la basílica, con esponjas empapadas en agua bendita, lavan y purifican el quicio y el umbral de la Puerta, secándolos con paños blancos.

Todas las campanas de Roma fueron volteadas anunciando la iniciación del Año de penitencia y de perdón. Las de la basílica de San Pedro fueron las primeras que se oyeron, dando la señal a la inmensa muchedumbre que esperaba el fin de la ceremonia para entrar por la Puerta Santa.

Una oración salió del corazón de los asistentes, que han podido en este Año Santo conmemorar la redención del género humano y asistir a la iniciación jublosa de una vida nueva en un mundo de paz.

La capilla de música entonó el *Jubilate de omnis terra*. El cántico fué recogido por las ondas etéreas, que lo transmitieron a todo el mundo por la radio de la estación del Vaticano.

En este instante el Papa descendió de su trono entonando el *Salvo haec est porta domini*, prosiguiendo el coro con el *Iusti intrabunt in ea*.

El subdiácono entregó al Papa

la cruz, y el ceremoniero el cirio de acceso.

Pío XI entonó después un Te-déum en agradecimiento a la Providencia divina, que repercutió en la inmensa nave del templo.

El Papa se dirigió a la capilla de la Piedad, en tanto que el cortejo se encamina hacia la Puerta Santa.

Mientras el Papa expone los motivos de la apertura a los guardianes y señores de la Archicofradía Romana. Enumeró a continuación las razones por las cuales la Iglesia da la máxima importancia al Año Santo. Y añadió:

"Estas Puertas son un símbolo de la Puerta Eterna de la Ciudad de Dios. Comprended, por tanto, lo elevado de vuestra misión."

Su Santidad pronuncia después las normas para que la vigilancia sea continua y efectiva, sentándose nuevamente en la silla gestatoria y haciendo su ingreso por la nave central de la basílica. Es saludado con una marcha triunfal y el griterío entusiástico de la muchedumbre.

El Pontífice se muestra conmovido y bendice a los presentes con gesto sosegado y solemne. El público que ocupa la gran basílica no puede contenerse y da vivas al Pontífice de la Paz.

El cortejo se dirige entonces a la Capilla de Santa Petronilla, donde el Papa adora el Santísimo Sacra-

mentó. Después se encamina hacia el altar de la Confesión, en el que el Soberano Pontífice asiste a la adoración de las reliquias de la Pasión. Sale al podio, en donde después de las plegarias de ritual da su bendición apostólica.

La multitud inclina sus rodillas reverentemente. Las palabras de la bendición se oyen distintamente en todo el templo y en el atrio, llevadas por los altavoces previamente instalados.

Por fin la ceremonia se acaba con la publicación en las lenguas latina e italiana de las fórmulas de la indulgencia plenaria.

La muchedumbre, entonces, prorumpió en aplausos y vitores al Soberano Pontífice, que, precedido del cortejo, regresó a la Capilla de la Piedad, siendo felicitado por los cardenales. Después, en el nuevo ascensor, regresó al Palacio Apostólico.

La salida de la multitud de la basílica de San Pedro fué un magnífico espectáculo, que duró varias horas.

Al lado de la Puerta Santa y para presenciar la ceremonia se levantaron tribunas que ocuparon los Cardenales del Sacro Colegio, y los príncipes reinantes de varios Estados.

En el lugar reservado a los peregrinos había un grupo de 35 ca-

CURIOSIDADES

COMO SE RENEVA UN SOMBRERO DE PAJA NEGRA, PARA SEÑORA

Cepílese bien primero, para sacarle todo el polvo. Luego aplíquese, con un pincel de pelo de camello, suficiente alcohol metilado como para que se quede mojado. Una vez seco, quedará como nuevo.

PARA CONSERVAR LOS LIMONES

Bátase un huevo y pintese los limones con él. Déjense secar. Cuélgense de una cuerda o péngase en un estante, sin que se toquen unos con otros.

Otro sistema es ponerlos en un recipiente grande y cubrirlos de agua, y cambiar ésta diariamente.

PARA BLANQUEAR LOS PAÑUELOS DE MANO

Se pone a remojo en agua fría, con una cucharadita de cremor tártaro para cada litro de agua. El mismo método puede emplearse para cualquier pieza de ropa blanca que se haya puesto amarillenta.

¿HACE 25 AÑOS

Los sobrecidos todos los por delitos de imprenta contra el director de "El Heraldo", don Carlos Linás. Sueltas, un desprendimiento de tierras alcanza a Francisco Estall, que queda sepultado entre los escombros, quedando muerto.

Se convocó a reunión extraordinaria los diputados provinciales para tratar del proyecto del ferrocarril de Castellón a Zaragoza.

El Senado explica una inyección al camión señor Reverter sobre la criatura que atraviesa la producción marañera, especialmente a Piqua.

Se nombrados vocales del Tribunal Contencioso provincial de Castellón don Juan de Peris Fuentes y don Juan Vázquez.

El Ministerio de Fomento propone que se forme un proyecto de las obras del ferrocarril de Burriana.

Se nombrado abogado fiscal del Tribunal Supremo el Sr. Juan de Peris Fuentes y don Juan Vázquez.

Se acordó república de acuerdo con la Asamblea Nacional el próximo mes de Mayo.



Todas las misas que se celebrarán mañana martes, día 11, desde las SEIS hasta las ONCE en el altar de la Magdalena de la Iglesia Arciprestal de esta ciudad, serán en sufragio del alma de

D. Juan B. Carbó Doménech

En cumplimiento del segundo año de su fallecimiento

R. I. P.

Su esposa, hermano y demás familia, agradecerán a sus amigos una oración por su alma y la asistencia a alguno de dichos actos piadosos.

Castellón 10 de Abril de 1933.

Guitarra PINCELADAS

Se vende una muy buena con su correspondiente estuche. Informar en esta Administración.

CON ZAPATOS NUEVOS

Del mismo modo que hay una profesión que se designa con tres nombres: percurador, precuador, precuador, algo de tanto del suyo, se ha llamado al aeropuerto: aeropuerto, aeropuerto y no faltó quien dándole nombre y apellido, le llamase Hilario Puerto, pues el caso es nombrar a las cosas de distinta manera que los demás por el sistema que se emplea al traducir al valenciano pildora y bizma en píndola y pílima, por no poner otros ejemplos de traducciones caprichosas.

Fero llámale la gente como le llame, el caso es que tenemos aeropuerto y raro es el día en que el ruido de un motor no llama nuestra atención hacia el azul, al que no solían mirar más que los empresarios de la plaza de toros en vísperas de corrida.

Aquí podíamos escribir un párrafo de encendido lirismo sobre la conveniencia de apartar nuestra mirada de este bajo mundo y extenderla por ese espacio ilimitado en el que puso el Creador el sol, la luna y las estrellas para nuestro regalo y especialmente las últimas para que nos entretuviésemo: contándonos en los ratos de ocio, pero no nos peta, porque precisamente dirigimos nuestra

vista al suelo, es decir al aeródromo o aeropuerto.

Con eguido un extenso campo de aterrizaje, al que todo aviador que llega parece que tenga la obligación de pisotear, sea por quedar bien o por rendir culto a la justicia, suponemos que no se dormirá la Junta sobre los laureles y preguntará los trabajos hasta dotarle de todos los servicios que necesita, hangares inclusive, e tanto preventiva contra la picadura de ese "ya está bé" tan característico nuestro, que impide que se terminen muchas obras, como la de la Bolsa del Trabajo por ejemplo.

Sabemos que la Junta del Aeropuerto no necesita de nuestras excitaciones para llevar a feliz término lo que nació bajo tan buenos auspicios, pero como aún falta bastante por hacer y en lo que falta ocurre como en las estaciones del ferrocarril, que si que importa el orden de los factores, nos permitimos emitir nuestra opinión, por la sencilla razón de que nadie nos la ha pedido, de lo que consideramos más urgente para que nuestro aeropuerto merezca nombre de tal, y es:

Primero, cercar el campo de aterrizaje con espino, no solo para evitar que pueda ser invadido en cualquier fiesta de aviación, sino para que en todo momento —impensadamente puede presentarse un aeroplano— pueda servir a su objeto, sin riesgo de desgracias.

Segundo, dotar al campo de un teléfono, aunque solo sea para que el que aterrice en él pueda pedir un taxi.

Y tercero, una carretera que lo una con el camino del mar, pero recta y amplia, no como el actual camino por dentro del Pinar, que aunque no puede ser aventajado en lo pintoresco, es expuesto a que se dé un trompazo contra un pino quien supo sortear todos los peligros del aire, porque esto podría parecer una burla a los aviadores, aparte de lo desagradable que siempre resulta un morrón.

TICIO.

Lagarto, lagarto

Si uno corre, el otro, vueta a su interés solo atentos... Como chicos que contentos han salido de la escuela. Nada su entusiasmo empuña en su juego de chiquillos... ¿Que aquel salta diez ladrillos? Este supera su hazaña. Y su lucha personal, como una tromba de fuego, arrolla y quema en su juego el interés Nacional.

El lector dirá perplejo leyendo tanta *jaloria*: —¿Y a qué conduce esta historia? —Pues a un caso nuevo... y viejo. Anteayer, ayer... y hoy, en un régimen cualquiera, en las Cortes siempre impera el... ¡Mas que tú! ¡Yo lo soy!

Hace tres o cuatro días, por políticas cuestiones se juntaron, a los sones de un clarín, las minorías de matiz republicano, para acordar muy resueltos... —¡Mas que diez pájaros sueltos, vale un pájaro en la mano!

En esto tiene razón, pues a *journal* o a *destajo*, todos, para su trabajo, gran sentimiento artístico y arrancando clamorosas ovaciones.

La orquesta de cuerda, el delicioso cuarteto de violines (señoritas Salvador (J.) Guallart, Sotiano (E.) y Montañés) y el coro, los tres conjuntos bajo la dirección del profesor del Conservatorio don Vicente Asensio, demostraron que pueden ser el núcleo de una orquesta y un coro que no dé verdadero lustre.

Para final, el coro, con la cooperación de los alumnos de la clase de solfeo—plantel de futuros músicos—estrenó "Como la luna" ejercicio de composición, y armonía de la alumna de esta última asignatura, verdaderamente inspirado, sobre un tema popular, que tuvo que ser repetido después de recoger las ovaciones del público la señorita Salvador que se revolvó como autora de altos vuelos.

Nuestro aplauso más sincero al Conservatorio y sus abnegados profesores.

En el Conservatorio de música de Castellón

Con el programa ya publicado en este periódico se celebró el sábado y el domingo la doble audición a cargo de los alumnos de este centro musical que tanto honra a Castellón.

En el Sindicato de Policía Rural

LA SESION DE AYER.

Bajo la presidencia de don Francisco Llopis, volvió a reunirse ayer la Asociación de Propietarios de Fincas Rústicas, concurriendo mayor número que el domingo anterior.

ANECDOTARIO

¡Pasen sus reverencias!

Por España hay desperdigados pueblos, muy raros. Así en Córdoba existe uno que se llama Frailes.

Anda alborotado y dando trabajo a todo el mundo —trabajo, pero no del que se cobra salario—, porque no quiere quedarse atrás en eso, y prefiere ser tan avanzado como tantos otros pueblos andaluces, que a revolucionarios no hay quien les gane.

A fin de conseguir sus aspiraciones, siempre justas para ellos, una comisión fué a conferenciar con el gobernador de Córdoba y, una vez en el Gobierno civil, el secretario, desde la puerta del despacho, anunció así la visita de la Comisión:

— Señor gobernador: una comisión de Frailes desea hablar con usted,

Y la primera autoridad de la provincia, poniéndose en pie, ceremoniosamente y tal, exclamó:

— ¡Pasen, pasen sus reverencias!

Personalidad social y personalidad individual

Comprendo que el señor., y los que con él, consideran la personalidad social como personalidad más alta que la individual; pero yo estoy para mí su yerro. No; la personalidad social no está más alta que la mía: así como yo soy el resultado de la personalidad social para completarla, así la personalidad social necesita de la personalidad individual para completarla. ¿Hay quien lo dude? ¿Cómo se han realizado todos los progresos humanos. ¿Acaso no se han realizado todos por la negación individual de una idea colectiva? No puede hacer una revolución en el orden político, en el orden económico ni en el civil, sin que el individuo empiece por negar una idea o una necesidad general de la sociedad, y que se proponga por ahí un movimiento político que venga por resultado el triunfo de la idea contraria. ¿Puede, por otra parte, alguno de vosotros dudar en duda la supremacía de vuestra razón individual, sobre todo, lo que se somete a vuestro juicio?

PI Y MARGALL.

— TRIPTICO —

La crisis económica y el Soviet

Que la crisis económica en todos los países es algo tan profundamente arraigado en las economías, de tal universalidad, que abarca a todas las concepciones estatales, y de tantas dificultades para su resolución, que hasta los Estados de utópicas concepciones los padecen y no aciertan con el remedio, nos da una idea Rusia, país que se quiere presentar como el "non plus ultra" de los países terrenales.

Recientes informaciones, publicadas en los diarios mundiales, no desmentidas, y basadas en disposiciones del Gobierno ruso, hacen saber que, en cumplimiento de un decreto de los comités del Pueblo y del Comité Central del partido comunista, las autoridades soviéticas han comenzado a despedir el sobrante de obreros y empleados de todos los oficios y ramos. Estos despedidos forman hoy un ejército de parados de más de un millón en el corto espacio que media entre el final del mes de Diciembre de 1931 a primeros del mes en curso.

Sin embargo, y como espejuelo para conseguir prosélitos, sigue afirmando por los eternos sonadores que en el territorio soviético no hay parados, ni dificultades económicas, cuidando de ocultar públicamente la bancarota de una Hacienda pública donde los débitos exteriores se elevan a la no despreciable suma de tres millones de marcos, que traducidos a pesetas suman más de ocho mil millones.

El plan quinquenal no ha podido nivelar la balanza comercial en las exportaciones e importaciones, sobrepasando éstas en 22 millones de rublos a aquéllas, en el 1930, y en 1.740 millones de pesetas en el año 1932. Progreión creciente que, junto a los despidos, es el mejor mentis a los que creen que todos los males de la sociedad actual se alivian con la panacea comunista.

Ejemplos

Un publicista extranjero ha dado a conocer, en uno de sus más recientes brotes, una estadística reveladora de lo que puede esperarse de un Gobierno implantado sobre un régimen de terror. Dos millones de víctimas sacrificadas en Rusia desde el triunfo de la dictadura roja.

CASTELLON AL DIA

El tiempo sigue superándose y hoy hemos tenido un día ideal.

El mercado semanal se ha celebrado con extraordinaria concurrencia y el último día de feria se ha visto igualmente animado.

Esta tarde han empezado a desmontarse las paradas y pabellones de espectáculos.

Molfort's

Calcetines los de más duración Almacenes Cazador J. Feltrer Pascual.—Colón, 76

Habiendo sido autorizada la Alcaldía de Alcora, por el Excmo. señor gobernador civil de esta provincia, para proceder a la extinción de los animales dañinos, de aquel término municipal, se hace público que a partir del día 12 de los corrientes, se darán las correspondientes batidas contra dichos animales por el procedimiento del envenenamiento.

—SI ES PATRONO, de cualquier forma que sea o pueda serlo en un momento dado, consulte al teléfono 234 y obtendrá sin compromiso, los informes precisos ante la Ley de seguro obligatorio.

—La Filarmonía de la ciudad de Vall de Uxó ha sido contratada por el Ayuntamiento de Oliva para amenizar las fiestas que se celebrarán en esta última población para conmemorar el advenimiento de la República desde el 14 al 16 del corriente mes.

El señor Cantos se apeó en Alcora para venir hoy a Castellón y el señor Marin en Burriana.

Don Vicente Cantos Esta tarde ha llegado el celoso diputado a Cortes y entrañable amigo nuestro don Vicente Cantos, hospedándose en el Hotel Suizo, donde le esperaban desde la mañana numerosas comisiones de los pueblos.

El señor Cantos permanecerá hoy y mañana en Castellón saliendo para Madrid el miércoles por la mañana.

Le acompaña su distinguido hijo el ingeniero agrónomo y doctor en Farmacia don Ramón Cantos Sáiz de Carlos.

Bien venidos sean.

El Doctor Almela Ha llegado a su casa de Benicàssim para pasar las vacaciones de Semana Santa, el culto Profesor de Derecho de la Escuela de Artes y Oficios de Madrid, nuestro distinguido paisano y estimado amigo, don Vicente Almela.

La Pascua de "Voramar" Apenas anunciado el almuerzo del domingo de Pascua con "Mona" en el pintoresco Restaurant "Voramar", ha recibido gran número de inscripciones la Dirección del popular establecimiento y el éxito desahogado de esta iniciativa seguramente que la animará para otras sucesivas mientras llega la temporada estival en que se convierte en el punto más favorecido del litoral de Levante y con razón.

Enhorabuena En reñidas oposiciones ha obtenido plaza de Auxiliar segundo del Cuerpo de Oficinas y Archivos del Ministerio de Marina, el estudio joven don José Meliá García, hijo del pundonoso capitán de Carabineros de Vinaroz.

En Zaragoza Se encuentra actualmente en

Más dificultades soviéticas

El Comisario de Agricultura de la U. R. S. S. ha publicado una estadística sobre las pérdidas experimentadas durante 1932 en los tractores agrícolas a causa de accidentes, negligencias y torpeza. La agricultura soviética perdió en el último año, 62.000 nuevos tractores, número que excede a la producción entera de toda la industria moscovita de tractores. De este modo la Unión soviética se encuentra con que este verano tendrá un 14% de tractores menos que en el verano de 1932. Los datos demuestran que de los 107.000 tractores que necesitaron reparación o que fueron reparados hasta fines de Febrero de 1932, 48.000 de ellos fueron construidos en las factorías soviéticas dedicadas a este género de trabajos. El total de tractores en vías de reparación o que necesitan repararse es de 93.000, de los cuales 46.000 tienen que serlo antes de que llegue el verano.

La O. G. P. L. ha desubierto últimamente una organización dedicada a la destrucción de tractores de Ucrania, Rusia Blanca y Cáucaso del Norte. Los detenidos—unos 70, la mayoría pertenecientes a la organización oficial agrícola—han confesado que se dedicaban a la destrucción de tractores y de otro género de maquinaria, con el fin de reducir a la miseria a la U. R. S. S.

Exposición de pintura en el Ateneo

Cromatismo, polieromía y arte, es lo que exponen en los salones de esta Sociedad, dos jóvenes artistas castellonenses: Antonio Porcar Candel y Francisco Badía Salfont.

En bellas notas de color reúnen un conjunto de 32 obras predominantemente los paisajes de Lérida y Castellón.

Sin perjuicio de ocuparnos otr día de la mencionada exposición, solo nos resta advertir al público que puede visitarse de siete a nueve de la noche y será clausurada el próximo domingo día 16.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

LOS TRES DIAS DE LA PASA Por reciente Orden de la Presidencia del Consejo se han fijado definitivamente los días 15, 17 y 18 del actual para celebrar "Los tres días de la Pasa".

Como ya se dijo cuantos deseen formular pedidos podrán hacerlo por conducto de esta Cámara, con lo cual lograrán un beneficio.

Durante dichos días podrán instalarse puestos públicos para la venta de pasas, sin abonar recargo ni impuesto alguno.

Castellón 10 de Abril de 1933. El Presidente, PEDRO SANCHO.

Día Religioso

SANTOS DE MAÑANA Martes Santo. — Santos León Magno, Felipe, Anstorgio, Isaac, Barsacaufo, Dominión y Antipas.

Rito simple de primera clase privilegiada; color morado; Conmemoración de San Juan; Pasión según San Marcos; Pefaco de la Cruz; indulgencia por la Bula.

Gobierno civil

REGRESO DEL GOBERNADOR. Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Merino, se limitó a decirles que esta tarde a última hora era esperado de regreso de su viaje a Madrid, donde ha permanecido varios días, el gobernador civil propietario, don Francisco Escola.

Ayuntamiento

EL REGRESO DEL ALCALDE. El señor alcalde don Manuel Peláez, nos ha dicho que ayer regresó de Madrid después de integrar la Comisión que se trasladó a la capital de la República para gestionar con el Gobierno solución favorable al problema naranjero y que hoy ha asistido un momento a su despacho, aunque sin poseer el cargo de la Alcaldía, tan solo para cambiar impresiones telefónicas con el alcalde de Valencia, quien no ha recibido hasta la fecha noticias de Madrid que espera para mañana o pasado. Nos dice el señor Peláez que tan pronto como tenga noticias sobre este importante asunto las dará a conocer a todos los interesados.

Sucesos del día

CASTELLON Denuncias En la Comisaría de Vigilancia se han formulado las siguientes: Contra Juan Renau, por promo-

ver escándalo en una casa de la calle del Norte; contra Mercedes Pujol, por causar erosiones a Cristóbal Edo, y contra Francisco Bellovi, por escándalo en la feria.

Audiencia

CAUSA POR HOMICIDIO FRUSTRADO Hoy se ha visto por jurados la causa seguida contra José Justo Royo Escrig, que el día 3 de Febrero de 1932 (tercer día de Carnaval), en una fiesta que se celebraba en una masía del término de Useras, agredió con un cuchillo, causándole lesiones, a Juan Delphin Gil Martínez.

Ha asistido por la acusación el fiscal don Francisco de A. Segreles, que ha comenzado su informe saludando al abogado defensor que por primera vez actuaba en esta Audiencia, el abogado de Barcelona, señor Casas Sala.

Este pronunció un notable informe, después de agradecer el elogio del fiscal y saludar a la Sala y compañeros.

Ha asistido el procurador Benedito. El veredicto ha sido de culpabilidad pero como llevaba más tiempo cumplido que el de la ligera pena impuesta, ha sido puesto en libertad a la terminación de la vista.

Exposición de pintura en el Ateneo

Cromatismo, polieromía y arte, es lo que exponen en los salones de esta Sociedad, dos jóvenes artistas castellonenses: Antonio Porcar Candel y Francisco Badía Salfont.

En bellas notas de color reúnen un conjunto de 32 obras predominantemente los paisajes de Lérida y Castellón.

Sin perjuicio de ocuparnos otr día de la mencionada exposición, solo nos resta advertir al público que puede visitarse de siete a nueve de la noche y será clausurada el próximo domingo día 16.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

LOS TRES DIAS DE LA PASA Por reciente Orden de la Presidencia del Consejo se han fijado definitivamente los días 15, 17 y 18 del actual para celebrar "Los tres días de la Pasa".

Como ya se dijo cuantos deseen formular pedidos podrán hacerlo por conducto de esta Cámara, con lo cual lograrán un beneficio.

Durante dichos días podrán instalarse puestos públicos para la venta de pasas, sin abonar recargo ni impuesto alguno.

Castellón 10 de Abril de 1933. El Presidente, PEDRO SANCHO.

Día Religioso

SANTOS DE MAÑANA Martes Santo. — Santos León Magno, Felipe, Anstorgio, Isaac, Barsacaufo, Dominión y Antipas.

Rito simple de primera clase privilegiada; color morado; Conmemoración de San Juan; Pasión según San Marcos; Pefaco de la Cruz; indulgencia por la Bula.

Gobierno civil

REGRESO DEL GOBERNADOR. Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Merino, se limitó a decirles que esta tarde a última hora era esperado de regreso de su viaje a Madrid, donde ha permanecido varios días, el gobernador civil propietario, don Francisco Escola.

Ayuntamiento

EL REGRESO DEL ALCALDE. El señor alcalde don Manuel Peláez, nos ha dicho que ayer regresó de Madrid después de integrar la Comisión que se trasladó a la capital de la República para gestionar con el Gobierno solución favorable al problema naranjero y que hoy ha asistido un momento a su despacho, aunque sin poseer el cargo de la Alcaldía, tan solo para cambiar impresiones telefónicas con el alcalde de Valencia, quien no ha recibido hasta la fecha noticias de Madrid que espera para mañana o pasado. Nos dice el señor Peláez que tan pronto como tenga noticias sobre este importante asunto las dará a conocer a todos los interesados.

Sucesos del día

CASTELLON Denuncias En la Comisaría de Vigilancia se han formulado las siguientes: Contra Juan Renau, por promo-

Día Civil

NACIMIENTOS Amadeo Ramos Llopis, Nordeste, Deogracias Pagá Andreu, Nordeste, 10. Luisa Martínez Lluch, Padra, 37. María Teresa Esteve Arago, 58. Marzo, 58.

DEFUNCIONES

Joaquín Roca Segarra, 57 años, Cataluña, 1. Dolores Marchuet Vidal, 64 años, Colón, 61. José Igual Felip, 84 años, quella, 54.

MATRIMONIOS

Juan Manuel Añó Esbri con María Forner Castell.

Movimiento del puerto

CABALLETE DE EMBARQUE MANUEL MAS

A la carga: "Hércules", para Amberes. "Gerda", para Bristol y Cardiff. Salidos: Los dos vapores puestos a carga. Anunciados para mañana: "A. Mendi", para Liverpool. "Marie", para Londres.

Unión Radio Valenciana

PROGRAMAS PARA HOY A las 21: Noticias burocráticas. Mercados agrícolas y frutales. Crónica deportiva por Sinesio Tor.

Radioteatro de Unión Radio Valenciana. El juguete en verso "chuche municipal". Noticias de prensa. A las 23: Cierre.

Radio Madrid

Como lunes no habrá emisión esta noche.

Radio Barcelona

A las 21: Campanadas Iniciales de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. A las 21,15: Sardanias. Audición variada. A las 22:00: Música de baile. A las 23: Noticias de prensa. Cierre.

Transportes Beltrán

Ofrece sus servicios para transporte de toda clase de mercancías y encargos de Segorbe de Uxó a Castellón.

Servicio diario y económico a domicilio a domicilio. En Segorbe, dirigirse a Miguel Plasencia, Colón, 83; en Vall de Uxó, a Emilio Beltrán, Buenavista, 1 (teléfono 8) y en Castellón, Miguel Zanón, Mayor, 49, teléfono 511.

Aprendiz

Para despacar piezas de repuesto. Razón: Garage Castellón. Herrero 23.

Peugeot

Vendería coche semi nuevo toda prueba marca Peugeot. 7 H. P., cuatro asientos. Informarse en Conserje del Mercantil.

MUY INTERESANTE

EN P. del Rey D. Jaime, 13 Y EN EL Mercado (caseta n.º 10)

A partir del sábado 1.º de Abril, podrá V. adquirir los excelentes productos del cerdo que elabora la acreditada casa

LA BLANCA, S. A. de Tabernas Blanques (Valencia) en inmejorable calidad y máxima economía

Una noche de todos es suplicio y desesperación

FINOL BUSTO

CALMARA VUESTRAS ANGIUSTIAS

Frasco pequeño (de prueba) 3,50 Frasco grande 5,00

Una noche de todos es suplicio y desesperación

Una noche de todos es suplicio y desesperación

Una noche de todos es suplicio y desesperación

El abogado don Manuel Brea leyó el proyecto de reglamento que consta de 17 artículos, siendo aprobado por unanimidad después de una ligerísima modificación a un artículo.

La Asociación en vez de local será provincial y respecto a la cuota se han establecido unas escalas según el número de hanegadas de regadio y secano. Las cuotas son módicas.

Por aclamación se nombró la siguiente Junta: Presidente, don Francisco Llopis Albil.

Vicepresidente, don Luis Ros de Ursinos.

Secretario, don José Tárrega Benenguer.

Vicesecretario, don Domingo Traver Escrig.

Contador, don José Plá Roca.

Vocales: Don José Alegret, don José Llopis, don José M.ª Lacreu, don Pascual Pascual, don Pedro Museros y otro que designarán los forestales.

Las listas de inscripción se han llenado rápidamente, esperando que por toda esta semana figuren inscritos todos los propietarios.

Se trató luego del problema naranjero, leyendo el señor Llansola un recorte de un periódico donde figura un extracto de la conferencia dada días pasados en Madrid por un economista alemán, cuyas enseñanzas no pueden ser más deplorables y sus consecuencias para nosotros serían catastróficas, pero lo que volvía a recomendar la unión de todos, oponiendo una barrera a tales aberraciones.

También se comentaron humorísticamente las declaraciones hechas a un periodista por el director general de Comercio respecto al comercio naranjero, reveladoras de su ignorancia en este asunto.

A propuesta del señor Boera se acordó elevar un telegrama al ministro de Agricultura felicitándole por lo de la fitopatológica pero demostrando su disconformidad acerca de otros extremos de su orden.

Leyó la presidencia una carta que recibió el señor Boera del presidente de los propietarios de fincas rústicas en Valencia, en la que entre otros interesantes detalles figura el de que hay allí inscritas 600.000 hanegadas.

Hasta la una de la tarde duró la reunión, congratulándose todos del número de adheridos y esperando que la naciente Asociación no será una sociedad más sino que con sus trabajos en pro de la defensa de nuestra riqueza rústica sea la salvaguardia de la misma contra el abandono del Poder público.

Terminada la reunión que reseñamos se dirigió al ministro de Agricultura el siguiente telegrama: "Asociación propietarios fincas rústicas provincia Castellón, en sesión de constitución acordó dirigirse V. E. aplaudiendo decreto 4 Abril en lo referente a inspección fruta; entendiéndose que por los peligros que entraña ordenación embarques debe suspenderse apli-

cación mencionado decreto oyendo previamente representaciones interesadas para buscar solución armónica. Esta entidad queda a disposición ministro por si estima conveniente oírlo.

Con todo respeto le saluda en nombre asociación.—El Presidente, Francisco Llopis."

TEATRO PRINCIPAL

Revistas

"MI COSTILLA ES UN HUESO"

Debutó el sábado la compañía de revistas del Teatro Ruzafa, de Valencia, y como es consiguiente se llenó el teatro; tal es el crédito que aquí goza esa compañía, por el buen percal que lleva y lo fastuoso de la presentación escénica.

"Mi costilla es un hueso", la obra del debut, es ni más ni menos, una revista más. La solfa del maestro Alonso, apropiada al objeto: muy sonora, pegadiza, juguetona y muy apropiada para los repetidos desfiles de esos "bibelotes" que coleccionan en Ruzafa; se repitieron varios números, desde luego todos aquellos en que tomó parte la pareja de baile verdaderamente notable, formada por Any Fey y Paco Tomás, y otros de Blanquita Suárez y Conchita G. Leonardo.

También se repitió un intermedio con más ruido que nueces, gracias al truco de que el reflector va enfocando sucesiva e innecesariamente distintos sectores de la orquesta y decimos que sin necesidad, porque creemos que los profesores de la misma poco tienen que ver y para oírlos no hace falta el reflector.

Total: una revista más, que fué muy aplandida y celebrada gracias a las gracias de ellas, que son muchas y a la pajolera gracia de Gómez Rosell e Ignacio León, que tuvieron que cantar innumerables cuplets y a los que se debe bastante más el éxito que a los autores y a la presentación espléndida, que culminó en los dos cuadros finales de acto que resultaron magníficos.

Hagamos notar antes de hacer punto final el acierto mayor de los autores: el número de modistillas y estudiantes verdaderamente inspirado y al que en nuestro concepto sobra la jeremiada que le precede, a cargo de Pedro Cruz, que escuchó aplausos.

Ayer, tarde y noche y con el mismo éxito, se repitió "Mi costilla es un hueso", sin que después de las tres representaciones hayamos podido averiguar la razón de que esa señora sea de materia ósea, porque ya se va haciendo costumbre, en las revistas, no justificar el título.

Se necesita

oficial auxiliar para lo criminal en el Juzgado de Instrucción de Castellón; dirigirse al secretario con pretensiones.

HERALDO DE CASTELLÓN

regalará un vigésimo de 100 pesetas del sorteo de la Ciudad Universitaria

¿Qué cómo es ese milagro?

Percatado HERALDO DE CASTELLÓN de la importancia que tiene el sorteo que a beneficio de la Ciudad Universitaria tendrá lugar en Madrid el día 11 de Mayo y queriendo contribuir a la realización de tan magna obra, ha adquirido un VIGÉSIMO DE CINCO PESETAS, que regalará al suscriptor del HERALDO DE CASTELLÓN.

El trabajo que imponemos a los suscritores del HERALDO DE CASTELLÓN no puede ser más sencillo. Con llenar el cupón que insertamos al final, remitiéndonos bajo cerrado y adviniendo el primer número (de no adivinarlo el que más se aproxime al favorecido) del primer sorteo que se celebrará en el próximo mes de Mayo, recibirá el vigésimo del sorteo de la Lotería llamada de la Ciudad Universitaria.

El boletín ha de estar en nuestro poder antes del día 25 de Abril, entendiéndose que serán nulos los recibidos después de esa fecha.

Efectuado el sorteo de la Lotería Nacional del día 2 de Mayo, al suscriptor que hubiere acertado el número agraciado con el premio mayor o el más aproximado, si no hubo acierto exacto, le será entregado el Vigésimo previa comprobación de ser el firmante del boletín que obre en nuestro poder.

En el sorteo podrán tomar parte todos los suscritores del HERALDO DE CASTELLÓN y en el caso de que coincida en varios suscritores, el Vigésimo sería repartido entre ellos.

He aquí el Boletín que habrá de cortar y enviar a nuestra Administración.

Concurso de HERALDO DE CASTELLÓN

Don (nombre y apellidos) que vive en... (población) pronostica que el número que saldrá premiado con el gordo en el sorteo de la Lotería Nacional del 2 de Mayo de 1933 será el siguiente:

Número... Castellón... Abril de 1933.

(Firma y rúbrica).

Pulseras lana para labores

Pasterela 2jc ptas. 150 Moncayo 4jc " 150 Angelita 2jc " 165

Almacenes Cazador

J. Pascual Feltrer.—Colón 76

—SI ES PROPIETARIO le interesa conocer si sus asalariados están dentro de la Ley de seguro obligatorio. Dirijase a nuestras oficinas, Mayor, 1 y 3, principal.

—En los periódicos de Tortosa correspondientes al sábado leemos la siguiente noticia:

"Esta mañana a la llegada del tren sevillano se ha apeado el vecino de Castellón don Rafael Beltrán Centelles, agente de negocios, que iba acompañado de su señora, denunciando que en el pasillo del coche en que viajaba le han dado un empujón, encontrándose a falta luego la cartera del bolsillo que llevaba 1.500 pesetas en billetes, su cédula y otros documentos de interés.

Se cree que el ratero ha bajado en esta estación siendo conocido." De veras lamentamos el percance del amigo Beltrán.

Puntillería fina, encajes de todas clases

Almacenes Cazador

J. Pascual Feltrer.—Colón, 76

—Llamamos la atención del presidente de la Comisión de Policía Urbana acerca del mal olor que desde la cuneta situada junto a la verja del muelle de mercancías

CASTELLON AL DIA

El tiempo sigue superándose y hoy hemos tenido un día ideal.

El mercado semanal se ha celebrado con extraordinaria concurrencia y el último día de feria se ha visto igualmente animado.

Esta tarde han empezado a desmontarse las paradas y pabellones de espectáculos.

Molfort's

Calcetines los de más duración Almacenes Cazador J. Feltrer Pascual.—Colón, 76

Habiendo sido autorizada la Alcaldía de Alcora, por el Excmo. señor gobernador civil de esta provincia, para proceder a la extinción de los animales dañinos, de aquel término municipal, se hace público que a partir del día 12 de los corrientes, se darán las correspondientes batidas contra dichos animales por el procedimiento del envenenamiento.

—SI ES PATRONO, de cualquier forma que sea o pueda serlo en un momento dado, consulte al teléfono 234 y obtendrá sin compromiso, los informes precisos ante la Ley de seguro obligatorio.

—La Filarmonía de la ciudad de Vall de Uxó ha sido contratada por el Ayuntamiento de Oliva para amenizar las fiestas que se celebrarán en esta última población para conmemorar el advenimiento de la República desde el 14 al 16 del corriente mes.

El señor Cantos se apeó en Alcora para venir hoy a Castellón y el señor Marin en Burriana.

Don Vicente Cantos Esta tarde ha llegado el celoso diputado a Cortes y entrañable amigo nuestro don Vicente Cantos, hospedándose en el Hotel Suizo, donde le esperaban desde la mañana numerosas comisiones de los pueblos.

El señor Cantos permanecerá hoy y mañana en Castellón saliendo para Madrid el miércoles por la mañana.

Le acompaña su distinguido hijo el ingeniero agrónomo y doctor en Farmacia don Ramón Cantos Sáiz de Carlos.

Bien venidos sean.

El Doctor Almela Ha llegado a su casa de Benicàssim para pasar las vacaciones de Semana Santa, el culto Profesor de Derecho de la Escuela de Artes y Oficios de Madrid, nuestro distinguido paisano y estimado amigo, don Vicente Almela.

La Pascua de "Voramar" Apenas anunciado el almuerzo del domingo de Pascua con "Mona" en el pintoresco Restaurant "Voramar", ha recibido gran número de inscripciones la Dirección del popular establecimiento y el éxito desahogado de esta iniciativa seguramente que la animará para otras sucesivas mientras llega la temporada estival en que se convierte en el punto más favorecido del litoral de Levante y con razón.

POR TELÉGRAFO, TELÉFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

La "Gaceta"

Publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

LA NUEVA LEY DE INCOMPATIBILIDADES
Autorizando al ministro de Agricultura para presentar a las Cortes el proyecto de ley sobre arrendamiento de fincas rústicas.

La prensa del día

"El Socialista", ensalza el informe del ministro de Estado señor Zulueta, defendiendo la neutralidad española.
"Ahora", dice que las vacaciones parlamentarias, serán un sedante a los nervios de la Cámara.

Mitín tradicionalista en Pamplona

En Pamplona mitinearon los tradicionalistas ante una gran concurrencia, interviniendo el exconde de Rodezno y Víctor Pradera, que cantaron a la causa y abogaron por la unión de las derechas.

La Acción Popular en Cartagena

Con grandes precauciones se celebró en Cartagena un mitín por los elementos de Acción Popular, hablando José María Costa, Federico Salom, de Valencia, y Royo Villanova, quien dijo que como bautizado en la iglesia del Pilar de Zaragoza no podrá arrancarle la fe católica, aunque le rompan el bautismo.

Sanjurjo anuncia la publicación de un libro

El exgeneral Sanjurjo ha manifestado que prepara la publicación de un libro que está acabando de escribir.
Se titulará "Memorias de un desmemoriado" y abarcará toda su actuación desde el golpe de Estado del 13 de Septiembre de 1923.

Fiesta de aviación

El próximo viernes, con motivo de conmemorarse el segundo aniversario de la proclamación de la República, se celebrará una gran fiesta de aviación en el Aeródromo de Barajas, tomando parte en la misma muchos aparatos.

Regreso precipitado

Inopinadamente regresó en la madrugada de ayer domingo a Madrid, el director general de Seguridad, señor Andrés, que se hallaba en el Norte.

Fallecimiento

Repentinamente falleció ayer en Madrid don Gabriel Cancedo Rodríguez, presidente del Banco Popular "Los Previsores del Porvenir".

Proponiendo una reforma

El representante obrero en el Instituto de Reforma Agraria, ha hecho unas declaraciones, estimando que el Ministerio de Agricultura debe dividirse en dos departamentos: uno encargado de todos los asuntos relacionados con la Agricultura y otro de la parte político-económica, funcionando una comisión integrada por once miembros con carácter de ejecutiva.

Los evadidos de Colmenar

La policía y fuerzas de seguridad con la cooperación de la guardia civil trabajan activamente para encontrar a los cuatro individuos autores del atraco al exconde de Ruidoms, que días pasados se fugaron de la cárcel de Colmenar.

El doctor Einstein, catedrático de la Universidad Central

Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de Instrucción Pública les dijo que tenía una noticia muy satisfactoria que comunicarle y era que el doctor Einstein había aceptado la proposición de incorporarse a la Universidad española, que se verá honrada con la cooperación del ilustre sabio.

Los valores extranjeros

Centro Oficial de Contratación de Moneoa, Madrid
Cierre del día 10 de Abril de 1935
París 46 65
Londres, 40 80
Berne 229 21.

De provincias

MURCIA
LA HUELGA DE ESPARTEROS
Los obreros del ramo del esparto que se hallan en huelga en Cieza, cortaron las líneas de suministro

El discurso de Azaña

Seguidamente empieza a hablar el Jefe del Gobierno y dice que recoge los aplausos para ofrecerlos a la República. Saluda a la democracia vascongada, especialmente a la bilbaína y elogia la actitud del proletariado vizcaíno no promoviendo conflictos al régimen.

Lo que dice Maura

Los informadores preguntaron al señor Maura si los jefes de minorías opositoras volverían a reunirse.
No es preciso contestó. Nosotros ahora vamos a cumplir a rajatabla lo acordado en el contenido de la nota.

Banquete de despedida

En Palacio se celebró el banquete ofrecido por el señor Alcalá Zamora al embajador de los Estados Unidos que marcha a su país.

Auto de procesamiento

El juzgado del distrito octavo, ha dictado auto de procesamiento contra 118 individuos que fueron detenidos días pasados en el local de la C. N. T.

En un accidente automovilista resultan 33 heridos

Telegrafían de Bilbao, que al regresar en autobús de Monforte los equipier del club ferrolano Europeo, cerca de Villalba perdió la dirección, chocando contra un pretel.

Los mercados de la naranja

El de París.
(Informaciones de la Unión Frutera Española en Francia.)
Cursos de los días 6 y 7.
Naranjas, de 130 a 150 francos los 100 kilos.

De Barcelona

MITIN ACCIDENTADO.
La Federación sindicalista libertaria organizó para ayer un mitin antifascista, en el que tenía que tomar parte Pestaña.

Los sucesos del 10 de Agosto y 1 s de Casas Viejas

Parece que muy en breve se celebrarán las vistas de los procesos instruidos con motivo de los sucesos del 10 de Agosto del pasado año y de los registrados recientemente en Casas Viejas.

La proeza del aviador español Loring

El aviador Rein Loring, que últimamente llegó a Hong-Kong desde Hanoi en vuelo directo, invirtiendo 5 horas, habrá salido esta mañana intentando el salto directo a Manila sin tocar tierra en Formosa.

Los valores extranjeros

Centro Oficial de Contratación de Moneoa, Madrid
Cierre del día 10 de Abril de 1935
París 46 65
Londres, 40 80
Berne 229 21.

De provincias

MURCIA
LA HUELGA DE ESPARTEROS
Los obreros del ramo del esparto que se hallan en huelga en Cieza, cortaron las líneas de suministro

La Ley Humeda

Nueva York.—El primer día de la vuelta de la cerveza, se vendieron 200.000 dólares de dicha bebida.

El PRESUPUESTO BELGA

Bruselas.—El presupuesto de 1933 tendrá un déficit de cerca de 700 millones de francos.

EL "MARQUES DE COMILLAS"

Habana.—Fundado en este puerto el trasatlántico español "Marques de Comillas", que embarrancó días pasados al sur de Miami.

LAS CONVERSACIONES DE WASHINGTON

París.—Mr. Herriot representará a Francia en las próximas conversaciones de Washington.

(SERVICIO ESPECIAL)

Los mercados de la naranja
El de París.
(Informaciones de la Unión Frutera Española en Francia.)

De Barcelona

MITIN ACCIDENTADO.
La Federación sindicalista libertaria organizó para ayer un mitin antifascista, en el que tenía que tomar parte Pestaña.

Los sucesos del 10 de Agosto y 1 s de Casas Viejas

Parece que muy en breve se celebrarán las vistas de los procesos instruidos con motivo de los sucesos del 10 de Agosto del pasado año y de los registrados recientemente en Casas Viejas.

La proeza del aviador español Loring

El aviador Rein Loring, que últimamente llegó a Hong-Kong desde Hanoi en vuelo directo, invirtiendo 5 horas, habrá salido esta mañana intentando el salto directo a Manila sin tocar tierra en Formosa.

Los valores extranjeros

Centro Oficial de Contratación de Moneoa, Madrid
Cierre del día 10 de Abril de 1935
París 46 65
Londres, 40 80
Berne 229 21.

De provincias

MURCIA
LA HUELGA DE ESPARTEROS
Los obreros del ramo del esparto que se hallan en huelga en Cieza, cortaron las líneas de suministro

De energía eléctrica, quedando la población a oscuras.

No se registraron incidentes.
Badajoz
CENTRO CLAUSURADO
El gobernador civil ha clausurado el Sindicato Católico Agrario del pueblo de Orellana de la Sierra.

Valladolid

DERRUMBAMIENTO
En el pueblo de Vilellos se vino abajo un lienzo de pared, quedando sepultados entre los escombros varios niños de corta edad.

Sevilla

LAS CAMPANAS TERRORISTAS
Durante la madrugada anterior se percibieron claramente varias explosiones, ignorándose el lugar de donde partían.

Bilbao

EXCURSION
El jefe del Gobierno y los ministros que le acompañan marcharon hoy de excursión por los pueblos de la costa.

Del extranjero

OTRA VICTIMA DEL "AKRON"
Nueva York.—Un vapor de los que efectúan pesquisas por las inmediaciones del lugar donde se supone desapareció el dirigible "Akron", ha recogido el cadáver del coronel Makury, uno de los pasajeros de la aeronave.

LA LEY HUMEDA

Nueva York.—El primer día de la vuelta de la cerveza, se vendieron 200.000 dólares de dicha bebida.

El PRESUPUESTO BELGA

Bruselas.—El presupuesto de 1933 tendrá un déficit de cerca de 700 millones de francos.

EL "MARQUES DE COMILLAS"

Habana.—Fundado en este puerto el trasatlántico español "Marques de Comillas", que embarrancó días pasados al sur de Miami.

LAS CONVERSACIONES DE WASHINGTON

París.—Mr. Herriot representará a Francia en las próximas conversaciones de Washington.

(SERVICIO ESPECIAL)

Los mercados de la naranja
El de París.
(Informaciones de la Unión Frutera Española en Francia.)

De Barcelona

MITIN ACCIDENTADO.
La Federación sindicalista libertaria organizó para ayer un mitin antifascista, en el que tenía que tomar parte Pestaña.

Los sucesos del 10 de Agosto y 1 s de Casas Viejas

Parece que muy en breve se celebrarán las vistas de los procesos instruidos con motivo de los sucesos del 10 de Agosto del pasado año y de los registrados recientemente en Casas Viejas.

La proeza del aviador español Loring

El aviador Rein Loring, que últimamente llegó a Hong-Kong desde Hanoi en vuelo directo, invirtiendo 5 horas, habrá salido esta mañana intentando el salto directo a Manila sin tocar tierra en Formosa.

Los valores extranjeros

Centro Oficial de Contratación de Moneoa, Madrid
Cierre del día 10 de Abril de 1935
París 46 65
Londres, 40 80
Berne 229 21.

De provincias

MURCIA
LA HUELGA DE ESPARTEROS
Los obreros del ramo del esparto que se hallan en huelga en Cieza, cortaron las líneas de suministro

LO DEL DIA

El discurso de Azaña en Bilbao

Con tiempo espléndido celebró ayer en la plaza de toros de Bilbao el mitín político anunciado. Desde la primera hora viose la población animadísima de forasteros de Navarra, Vitoria, Burgos, Santander y Madrid, figurando numerosas personalidades del Parlamento y altos funcionarios.

HABLA MARCELINO DOMINGO

El ministro de Agricultura, empieza calificando el acto de confertador demostrando que el pueblo está en pie para servir primero a la República y después a lo que representa el Gobierno.

DISCURSO DE PRIETO.

Al levantarse Indalecio Prieto se recibió con una gran ovación. Dirige un vibrante saludo a las flanges de la democracia, que manifestando su voluntad por la República supieron establecer una guardia cívica para proteger las Iglesias y Conventos, correspondiéndoles con ofensivas injurias y agresiones personales.

DISCURSO DE PRIETO.

Al levantarse Indalecio Prieto se recibió con una gran ovación. Dirige un vibrante saludo a las flanges de la democracia, que manifestando su voluntad por la República supieron establecer una guardia cívica para proteger las Iglesias y Conventos, correspondiéndoles con ofensivas injurias y agresiones personales.

DISCURSO DE PRIETO.

Al levantarse Indalecio Prieto se recibió con una gran ovación. Dirige un vibrante saludo a las flanges de la democracia, que manifestando su voluntad por la República supieron establecer una guardia cívica para proteger las Iglesias y Conventos, correspondiéndoles con ofensivas injurias y agresiones personales.

DISCURSO DE PRIETO.

Al levantarse Indalecio Prieto se recibió con una gran ovación. Dirige un vibrante saludo a las flanges de la democracia, que manifestando su voluntad por la República supieron establecer una guardia cívica para proteger las Iglesias y Conventos, correspondiéndoles con ofensivas injurias y agresiones personales.

DISCURSO DE PRIETO.

Al levantarse Indalecio Prieto se recibió con una gran ovación. Dirige un vibrante saludo a las flanges de la democracia, que manifestando su voluntad por la República supieron establecer una guardia cívica para proteger las Iglesias y Conventos, correspondiéndoles con ofensivas injurias y agresiones personales.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy lunes

Exito de la gran compañía de revistas del Teatro Ruzafa de Valencia con el estreno de

LA PIPA DE ORO

Mañana, despedida de la compañía, dos actos de «Mi costilla es un hueso» y «La Pipa de Oro»

El Constancia empató con el Deportivo de Castellón

En medio de gran expectación, comenzó la "Copa España". Jugaron el Constancia de Inca y el Deportivo Castellón. El resultado del encuentro fué de empate a un tanto.

El resultado fué justo y respondió a lo igualado de la lucha, pues si bien el Castellón dominó mucho en la primera parte, los levantinos estuvieron dominados en la continuación.

Primeramente marcaron los castellonenses por medio de Ballester después de una gran ofensiva de toda la línea y cuando ya se creía

al lesionarse Luis Regueiro. Lo que no hubo en ningún momento, salvo algunos destellos de Lazcano en el segundo tiempo en que el pamplonica el jugador más peligroso de su equipo, fué jugador capaz de rematar con acierto las innumerables jugadas que se produjeron ante la puerta de Solá. Esto es lo verdaderamente grave en el campeonato de España en que no solo se precisa ganar sino que la victoria hay que afianzarla con el mayor número posible de tantos.

Sevilla

SEVILLA, 4. Mal comienzo ha tenido el campeón de la segunda división de la Liga en el torneo de Copa España. El Sevilla con la inclusión forzosa al tener que expulsar a los ases, de algunos reservas, ha actuado en su encuentro ante los asturianos mucho mejor que lo había hecho hasta ahora en toda la temporada.

El resultado concluyente, parece indicar o una espléndida actuación de los vencedores o una mala tarde de los vencidos.

Esto no ocurrió en su amplio significado, pero hubo de las dos cosas.

El Sevilla jugó mejor de lo acostumbrado y los ovetenses actuaron muy por bajo de su costumbre.

Barcelona

BARCELONA, 2. No satisfizo al numeroso público que llenaba el campo de las Cortes, la lucha entre los propietarios del terreno y el Betis sevillano.

Tuvo el encuentro dos fases, una de pésimo juego por ambas partes en el primer tiempo y otra la segunda mitad del encuentro en la que mejoró de manera ostensible sobre todo la vanguardia azulgrana que había tenido unos primeros cuarenta y cinco minutos detestables.

La victoria del Barcelona por dos a cero si bien pueden defenderla en su segundo encuentro contra los béticos en la capital andaluza no es lo suficiente amplia para que permita ir al terreno bético completamente tranquilo, máxime después de ver el trabajo que ayer les costó triunfar sobre un Betis pobre de juego.

En el Barcelona los mejores los medios. Satisfizo mucho la reaparición de Guzmán, el que fué en otro tiempo merecedor de alinearse entre los once mejores jugadores españoles, hizo recordar ayer a la afición catalana en su actuación, sus mejores tiempos.

Zabalo y Llorens también se distinguieron. De la delantera únicamente como excelente conductor y Arocha como feliz rematador de los dos tantos de su equipo.

Del Betis aparte del portero que fué el mejor de los 22, los medios ala, el ala izquierda y Timimi, de la delantera. El madrileño Escartín como en otras ocasiones arbitro excelentemente.

Otros partidos

Bilbao

ATHLETIC, B. 2. En Ibañondo, ante mucho público y con buen tiempo, el Arenas y el Athletic, jugaron en partido de Campeonato.

El Arenas en la primera parte se mostró superior al Athletic, terminando esta parte con dos goals a cero a su favor.

En el segundo tiempo el Athletic mejoró en juego y logró el empate.

Gijón

ESPAÑOL, 3. Facílísimo resultó este partido para el Español, pues durante todo el partido solo se limitaron a hacer una exhibición de su gran clase.

Valencia

LEVANTE, 3. Este partido se caracterizó por la corrección que fué jugado y por la superioridad neta que el Levante demostró en todo momento sobre su rival.

El Club levantino, que empezó jugando bastante cohibido, al notar la ventaja que llevaba en juego sobre el once coruñés, cuya delantera ayer tarde se mostró francamente inútil, fué creciéndose poco a poco hasta llegar a bordar en los últimos momentos del partido, jugada; muy vistosas. El encuentro fué presenciado por regular cantidad de público.

Valladolid

VALENCIA, 2. A los lectores les parecerá que el resultado no es muy bueno para el equipo castellano, y sin embargo, ello se quedaron muy satisfechos de la igualdad que habían obtenido, porque el encuentro llegó a tomar para ellos un cariz nada prometedor.

Los valencianos consiguieron adelantarse en el marcador y con una ventaja de dos tantos, el Valencia estuvo a punto de preparar

la próxima jornada de Castellón con una victoria inicial, porque los locales en una mala tarde llena de desaciertos, llegaron incluso a de perder un penalty. A última hora se arregló un poco la decoración y por eso para el Valladolid el resultado de empate a dos goals les fué suficiente.

Madrid

MADRID, 4. El comienzo del campeonato de España, por lo que al Madrid respecta no ha podido ser más emocionante. Se enfrentó ayer en Chamartín con un equipo tan sólido y de juego duro como el Racing santanderino que sabe neutralizar con creces al calor del entusiasmo que le anima la indudable diferencia de clase que le separa del equipo campeón de la Liga. Además sabido es de sobra que no se juega de una misma manera el torneo por puntos recientemente terminado que este otro arbitario, desconcertante y emocionantísimo que es el campeonato por k. o.

Después de los apuros que el Madrid pasó en la primera parte del encuentro jugado ayer, en la que no consiguió marcar un solo tanto apuros que no cesaron después del descanso, pesa a encontrar más franco el camino de la meta contraria, e de suponer que con este tanteo de cuatro uno tenga asegurado el pase a la segunda eliminatoria. Pero así y todo hay que convenir que el Madrid que ha conseguido con relativa facilidad durante dos temporadas seguidas el preciado título de campeón liguero, e tá bastante lejos de tener un equipo capaz de desarrollar igual labor en el campeonato de la Copa. Le falta lo que le es tan necesario: profundidad, eficacia en el remate y dureza.

Durante casi todo el encuentro de ayer el Madrid dominó a los santanderinos por que su juego de mejor calidad desbordaba a los medios contrarios. Y hasta en los primeros minutos de juego, este tuvo brillantes, que se esfumaron

TOS, BRONQUITIS CRÓNICA, RESFRIADOS, GRIPE

SOLUCION PAUTAUBERGE

CONVALECENCIA DE LA GRIPE, ESCRÓFULA, RAQUITISMO

Alicante

A. MADRID, 2. En San Sebastián: Donostia, 2; Sporting, 2.

En Barcelona: Barcelona, 2; Betis, 0.

En Logroño: D. Logroño, 1; Unión de Irún, 2.

En Huelva: Onuba, 3; Murcia, 1.

Comentario

La jornada del domingo, primera eliminatoria de la Copa de España, se descompone en este cuadro de resultados: siete empates, cinco victorias de los equipos que jugaban en casa y tres derrotas de los que tenían la ventaja de luchar en su terreno.

Una jornada que puede calificarse de desastrosa para los que disponían del ambiente favorable, porque son muy pobres cinco victorias solamente... a domicilio.

De los siete empates no pueden considerarse realmente como sorprendentes los alcanzados en el terreno del adversario, por el Athletic madrileño—en realidad era neutral Alicante—, por el Valencia y por el Athletic bilbaíno. La clase del conjunto reunido por el equipo madrileño se impuso finalmente en Alicante hasta arrancar el empate, y apagada la codicia del Arenas, la experiencia copera del Athletic bilbaíno igualó la contienda en Ibañondo, y en Valladolid no era de extrañar que los que se han salvado milagrosamente del descenso a la segunda división no salieran derrotados ante un equipo de la tercera liga. Estos tres empates podemos aceptarlos por lo tanto, como normales.

Y ahora entra otra tanda de tres, en los que la sorpresa apunta. Más que ninguno en el de San Sebastián. Parecía que el Donostia había entrado por el buen camino en su recuperación final en la Liga. Y el Donostia daba la sensación de ser equipo de copa por el juego rudo y brioso de sus elementos, que se ha estrellado ahora ante el Sporting gijonés. El afallecido Castellón de la segunda división se resiste a morir del todo y nos sorprende con este empate en Inca, ante el Constancia mallorquín. Y el Hércules confirma su brillante campaña del campeonato regional un poco obscurcida en las eliminatorias de la liga con este empate en el Infierno ante el Racing Ferrolano.

Y por último el empate de Torrelavega entre el equipo local y el Palafrugell no es posible calificarlo ni como normal ni como sorpresa, más bien como normal porque hay que suponer siempre una mejor clase en el fútbol catalán que en el segundón del campeonato cantabro, reducido todos los años a evidenciar la superioridad del Racing santanderino.

Y tres derrotas a domicilio. Los que han dado este disgusto a sus partidarios han sido el Gijón, el

Deportivo logroñés y el Ceita. Sorpresa grande esta última a cargo del Zaragoza que no quedará perfectamente bien con el papel que se ha impuesto este año de echar por tierra todos los lógicos y fáciles pronósticos, más que perdiendo el domingo en su campo de Torrero. Menos sorpresa la derrota del Deportivo logroñés frente al veterano Unión que verá sin apuros la próxima jornada. Y lo esperado en Gijón, donde era mucha la distancia que separaba al Club local del Español.

Y solo cinco victorias en el haber de los clubs que tenían la ventaja de jugar en su campo. La más limpia la del Levante que tiene a su favor un tres a cero rotundo sobre el Deportivo coruñés. El sensacional eliminador del Madrid el año pasado se encuentra en peligro este año. Siguen al Levante, el Madrid y el Sevilla. Se esperaba el triunfo del campeón liguero que pasó sus apuros y necesitó que surgiese en Lazcano, el hombre providencial que pone un poco de tranquilidad, un poco nada más, en la venidera jornada. Y el Sevilla nos proporciona la gran sorpresa de alcanzar un neto triunfo sobre el campeón de la segunda división, al borde ahora de la eliminación. Inesperada esta victoria del Onuba en su terreno sobre el Murcia, y poco conveniente el tanteo alcanzado por el Barcelona que no puede sentirse tranquilo ante la visita que dentro de unos días debe hacer al campo del Patronato.

Este es el comentario que puede hacerse de la primera jornada de la Copa de España, jornada de los empates.

CAPITOL

CINE SONORO PARA HOY

Una cómica muda dos partes
Dibujos sonoros
Estreno de la superproducción
El acusado

Un piso

se alquila con tres espaciosas habitaciones, grande terraza, cuarto de baño, amueblado todo confort en una Villa en la calle Cardenal Costa número 30.—Castellón.

Caballero

ofrece vivienda señora sola o con poca familia, condición limpia y piso.
Razón en esta Administración.

Joven estable

Desearia comer en casa particular.
Ofertas en esta Administración.

Agua de Toga

Se vende en Casa Nelo,
Pasaje Mercado número 3.

Talleres eléctricos

— DE —

José Serrano

Reparaciones de Magnetos, Baterías y carga de las mismas; dinamomas, Motores de corrientes alterna y continua y demás maquinaria Eléctrica.
Esta Casa garantiza todos sus servicios.

Avenida de Valencia, 14

Colocación

Joven de 23 años de edad, soltero, con varios años de práctica en Secretaría y algunos conocimientos de Mecanografía, se ofrece para auxiliar de Secretaría, secretario particular, Oficina, o cosa análoga. Pocas pretensiones y para más detalles e informes dirigirse a Rafael Ucher Archilés, Mendizabal 13, de siete a ocho noche.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO DEL COMEDOR

Comida de ayer:

Olla de la Plana.

SERVIDA EN RACIONES:

- Inscriptos, 86
 - no ídem, 61.
 - transeuntes, 19.
 - 14 niños con media ración, 7.
- TOTAL, 173.

Cena de ayer:

Fideos con becalao

SERVIDA EN RACIONES

- Inscriptos, 55
 - no ídem, 62
 - transeuntes, 15
 - 12 niños con media ración, 6
- TOTAL 139.

FUMADORES



ESTA ES LA MARCA PREFERIDA DE TODO BUEN FUMADOR!

¿CONOCE Ud. SU NUEVO CUPON-REGALO NUMERADO? TODOS SUS ESTUCHES LO LLEVAN, Y CON ELLOS PUEDE Ud. OBTENER MENSUALMENTE PREMIOS EN EFECTIVO Y OBJETOS DIVERSOS.

PABELE

Por valor de más de 1.000 pesetas mensuales

IMPORTANTISIMO:

Con objeto de dar las máximas facilidades para el canje de los premios de los CUPONES REGALO, se suprime su caducidad, por lo que pueden enviarse éstos por atrasados que sean, siempre que hayan obtenido premio en su sorteo correspondiente, al Despacho Central de la marca PASCUAL Y GENIS, 4, VALENCIA, donde se hará entrega de los premios a los portadores de cupón premiado y se enviarán a quienes los resultan por correo.

VORAMAR

BENICASIM

Es el sitio incomparable para pasar el día de Pascua. Un almuerzo exquisito en sus espléndidas terrazas seguidas de baile. ¿Qué más puede usted pedir que comer y bailar sobre este mar tranquilo y rincón tan pintoresco? Precio del cubierto 6 pts.

Adquiera su ticket y reservación antes del día 12 de lo contrario se verá de pasar una buena día
La Dirección,
Marcos y Roig

Cámaras, cubiertas nuevas, de ocasión y recauchutadas
Productos Taxón para sacar brillo a las carrocerías
Paseo de Ribalta, 6
Teléfono 346
(Junto Cuartel Carabineros)